

EXPUNERE DE MOTIVE

În România, prin articolul 140 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal este stabilită o taxă pe valoarea adăugată de 24% pentru alimente, excepție făcând următoarele bunuri: sortimentele de pâine, specialitățile de panificație, sortimente de făină și grâu pentru panificație.

După aderare la Uniunea Europeană, România trebuie să aplice reglementările europene privind TVA.

Astfel, în conformitate cu Directiva a VI-a, pot fi utilizate 2-3 cote reduse la TVA dar care nu pot fi mai mici de 5%. În majoritatea statelor din Uniunea Europeană există practica cotei reduse la TVA pentru o parte din alimente. România este una dintre puținele state europene care nu aplică cote diferențiate de TVA pentru alimentele de bază.

Dincolo de beneficiile sociale ale acestei măsuri, aceasta ar putea aduce o stimulare a consumului, iar, dacă va fi corelată cu o activitate susținută de control, putem asista în timp la reducerea evaziunii fiscale în acest sector.

În acest moment ne aflăm într-o situație extrem de dificilă de subconsum și suntem de acord cu toții că o cotă mare de TVA la alimente este o frână în creșterea consumului și implicit a bunăstării cetățenilor.

Următorul aliment pentru care ar trebui redusă taxa pe valoarea adăugată, atât timp cât s-a dovedit că scăderea TVA la pâine a avut efect benefic, este produsul carne.

Consumatorii din România au nevoie de reducerea TVA la carne de la 24% la 9%. O astfel de măsură va contribui, în opinia noastră, la reducerea evaziunii fiscale, la încurajarea producătorilor locali și va stimula cu siguranță și consumul.

Având în vedere cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o spunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PNL - Nini SĂPUNARU

Deputat PNL - **GEORGE SCUTARU**

Deputat PNL - Costel ȘOPTICĂ

Deputat PNL - Dumitru Verginel GIREADĂ

Deputat PNL - Dan Motreanu

Deputat PNL - Aurel NICULAE

Deputat PNL - Sorin TEJU

Deputat PNL - Gigel Stănescu

Deputat PNL - Raluca

Deputat PNL - Laurentiu

Deputat PNL - Carmen Hătau

Deputat PNL - Anușca Roxana

Deputat PNL - Mișca Dolha

Deputat PNL - Oros Adrian

Deputat PNL - Dorin Ursărescu

Deputat PNL - Clertes Cristian

Deputat PNL - Virgil Guran

Deputat PNL - Gavrilăscu Gratiela

Deputat PNL - Cupșa Ivan

Deputat PNL - Mihai ROSCA

Deputat PNL - Dragomir Gheorghe

Deputat PNL - Clușeț Cosmin

Deputat PNL - Victor Paul Dobre